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6to grado EdA7 A3 MATEMATICA1

Nombre .
Resolvemos problemas con raiz cuadrada
Propésito: Los estudiantes resolveran problemas con la raiz cuadrada
Area: MATEMATICA | Grado: | 6to A-B-C- | Fecha: | Setiembre/2022
D

AREA COMPETENCIA | CAPACIDAD DESEMPENO

MATEMATICA * Traduce cantidades a * Establece relaciones entre datos
RESUELVE expresiones numeéricas. y una o mas acciones de
PROBLEMAS DE « Comunica su comprension comparar, igualar, reiterar y
CANTIDAD sobre los nimeros y las dividir cantidades, y las

operaciones

* Usa estrategias y
procedimientos de estimacion
y calculo.

* Argumenta afirmaciones
sobre las relaciones
numéricas y las operaciones

transforma en expresiones
numeéricas (modelo) de adicidn,
sustraccion, multiplicacion y
division de dos numeros naturales
(obtiene como cociente un
numero decimal exacto), y en
potencias cuadradas y cubicas

INICIO

Se saluda amablemente a los estudiantes. Luego conversa con los nifios y nifias sobre las
actividades diarias que se realizan en el colegio, anteriormente hemos trabajado con potencia y
sabemos reconocer la potencia de algunos nimeros como por ejemplo: 52 = 25; 62 = 36 ¢Saben
cdmo se llama la operacion inversa a la potencia?
Se recoge los saberes previos mediante una lluvia de ideas. Se anotan sus respuestas en la pizarra
Se Comunica el propésito de la sesién: hoy aprenderan a resolver problemas aplicando la raiz

cuadrada de numeros naturales

Se acuerda con los nifios y las nifias las normas de convivencia necesarias para trabajar en grupo:

-Trabajamos con autonomia

DESARROLLO

- Trabajamos ordenadamente y en silencio

Se dialoga con los estudiantes sobre la importancia de conocer y aplicar el procedimiento de hallar
la raiz cuadrada, Utiles para el célculo en situaciones de la vida cotidiana.
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- A partir de este dialogo introductorio, se presenta a continuacion el siguiente problema:

/En la semana de la amistad, los alumnos participaron en el juego\

de ajedrez. Juan tenia un tablero de ajedrez con un area de

1225 cm? ¢ Cuanto media cada lado del tablero?

- Nos aseguramos de que los niflos y nifias hayan comprendido el problema; para ello realiza las
siguientes preguntas: ¢, de qué trata el problema?, ¢ Cual es el area del tablero de ajedrez?, ¢Qué
nos pide el problema? Se solicita que algunos estudiantes expliquen el problema con sus propias
palabras

- Se promueve en los estudiantes la blusqueda de estrategias, para ello pregunta: ¢ Como se halla el
area de la figura cuadrado? ¢ Qué operacion realizamos? Y si ya tenemos el area y queremos hallar
el lado ¢Qué operacion realizaremos?

- Se Orienta a los estudiantes para que prueben sus ideas y apliquen la técnica operativa de la raiz
cuadrada

9 |65x5

[=¢?

[ Cada lado del tablero mide ........ cm 1
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Se formaliza lo aprendido con la participacion de los estudiantes. Para ello se pregunta:
¢, Qué procedimiento o técnica se ha empleado?

RAIZ
CUADRADA

N49.= 7

SIMBOLO| [RADICANDO

Coémo hallar la raiz cuadrada de un nimero:

Para hallar la raiz cuadrada de un nimero natural se escribe el nimero debajo
del radical y se separan grupos de dos cifras desde la derecha, poniendo un
punto.

627 — V6.27

Buscamos el cuadrado perfecto menor que mas se aproxime al primer grupo de
la izquierda del punto. Hallamos la raiz cuadrada de ese cuadrado perfecto y lo

escribimos en la caja.
6>4=2> -6.27 [2

Se resta del primer grupo el cuadrado del nimero escrito en la caja. Se afiade a
la diferencia las dos cifras siguientes del radicando, y se separa la ultima cifra.
627 | 2
. 2
22.7

En la parte inferior de la caja de la raiz escribimos el doble del nimero que hay
en la parte superior. Se divide el grupo de la izquierda entre este nimero. El
cociente obtenido se escribe a continuacion del nimero que esta en la parte
inferior de la caja. Si el cociente tiene mas de dos cifras se escribe 9. Se
multiplica el nimero escrito en la parte inferior de la caja por el cociente anterior.
Se resta este producto del nimero que hay debajo del radicando.

V6.27] 2

4 |45x5=225

227

-225
2

Se sube a la parte superior de la caja este numero escribiéndolo a continuacion
de la cifra que habia. Si el resto es cero la raiz es exacta, en caso contrario es
inexacta.

\6.27 | 25
-4 45 x5 =225

Comprobacién: raiz? + resto = radicando

La raiz cuadrada de un niumero es otro numero que, elevado al cuadrado, es igual al primero.



alE
' I
|E. Dora Mayer — Bellavista — Callao wilar

-Se reflexiona con los nifios y nifias sobre los procesos y estrategias que siguieron para resolver el problema
propuesto. Formula las siguientes preguntas: ¢fue Util aplicar la raiz cuadrada?, ¢qué conclusiones arrojo la
resolucion del problema planteado?, ¢qué debemos tener en cuenta para elegir una estrategia que nos
permita solucionar un problema?, ¢qué conceptos mateméticos hemos construido?

-Se plantean otros problemas similares

CIERRE

-Se Formula las siguientes preguntas sobre las actividades realizadas durante la sesion: ¢Qué han
aprendido hoy?, ¢ Fue sencillo?, ¢ Qué dificultades se presentaron?, ¢ Pudieron superarlas en forma
individual o grupal?, ¢ En qué situaciones de tu vida cotidiana haces uso de estos conocimientos?

AUTOEVALUACION:

LO LOGRE ESTOY EN
PROCESO
Resuelvo problemas aplicando la raiz
cuadrada

Desarrollo los problemas en forma
auténoma

Aplicalo aprendido ‘ EVIDENCIA

Resuelve los siguientes problemas en tu cuaderno .
1.- Un cine de verano dispone 625 sillas en igual numero de filas y de columnas ¢ Cuantas
sillas hay en cada fila?

2.- Héctor quiere dibujar una cuadricula, igual de ancha que de alta, que contenga 225
cuadros ¢ Cuantas filas y cuantas columnas debe poner?

3.- Una finca tiene 900 m2 de superficie. ¢ Cuantos metros lineales de alambrada habria
gue comprar para cercarla?

4.- En un bosque quieren plantar 196 arboles formando un cuadrado dividido en filas
¢, Cuantos arboles se plantara en cada fila?

5.- efectla: g [

12

G
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LISTA DE COTEJO

No

Apellidos y nombres

Halla la raiz cuadrada de
numeros naturales

Resuelve
problemas
aplicando la raiz
cuadrada
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6to grado_EdA7_A3_Situacion de aprendizaje N°2

Nombre Operaciones combinadas con nimeros naturales
Propdsito: Resolveran problemas con operaciones combinadas aplicando estrategias y procedimientos de calculo
Area: MATEMATICA | Grado: 6to A-B-C-D Fecha: Octubre/2022
AREA COMPETENCIA CAPACIDAD DESEMPENO
MATEMATICA | RESUELVE * Traduce cantidades a expresiones * Emplea estrategias y
PROBLEMAS DE numericas. procedimientos como los
CANTIDAD * Comunica su comprensic')n sobre los siguientes: Procedimientos y

numeros Y las operaciones.

+ Usa estrategias y procedimientos de
estimacién y calculo.

* Argumenta afirmaciones sobre las
relaciones numéricas y las operaciones

recursos para realizar
operaciones con numeros
naturales, expresiones
fraccionarias y decimales
exactos, y calcular porcentajes
usuales.

INICIO

Se saluda amablemente a los estudiantes. Luego se dialoga sobre las olimpiadas deportivas que
realizamos en el colegio y la preferencia por algun deporte

Se recogen los saberes previos mediante las preguntas: ¢Creen que el deporte del fatbol esté
relacionado con las matematicas? ¢Por qué?

Se comunica el propésito de la sesion: hoy aprenderan a resolver problemas relacionados con el
deporte aplicando propiedades de las operaciones combinadas
Se Acuerda con los nifios y las nifias las normas de convivencia necesarias para trabajar en grupo:

- Trabajamos con autonomia

DESARROLLO

Se presenta a continuacion el siguiente problema:

- Trabajamos ordenadamente y en silencio

Precios del Mundial

Para un partido de fittbol en el Gltimo Mundial Brasil 2014, se vendieron 280 entradas

en la zona Norte, 120 entradas en la zona Sur, 240 entradas en [a zona Qccidente y 105
entradas en la zona Oriente. El contador, al sacar las cuentas, encontro gue 9 billetes de
100 dolares eran falsos. iCuanto dinero obtuve por las ventas al final?

fonas Precios por entrada =

[—

Morts 5115 ﬁu

Sur $130 2

- . 2

Occidents $160 =
Oriente 5120
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Nos aseguramos de que los nifios y las nifias hayan comprendido el problema. Para ello, realiza
las siguientes preguntas: ¢ de qué trata el problema?, ¢qué datos nos brinda?, ¢ cuéntas entradas se
vendieron de cada zona?, ¢cual es el precio de la entrada en cada zona? Solicita que algunos
expliquen el problema con sus propias palabras.

Se Promueve la busqueda de estrategia para responder la interrogante del problema. Ayudalos
planteando estas preguntas: ¢cémo podemos resolver el problema usando operaciones
combinadas?, ¢nos ayudara el uso de signos de agrupacion?

a s o T ————
/ \ {

\ f
Usemos operaciones I [ Calculemos cada
combinadas. | | zona por separado.
“_—/—J v/, e ——— ™ \_
I' . -

| £Y si no usamos signos de y
| agrupacion? jQué pasaria? O\
L\- N

Acompafiamos a los estudiantes durante el proceso de solucién del problema
Se solicita que un integrante mencione qué procesos ha utilizado para resolver el problema.

Posible solucidn:

280x115+120x 130 + 240 x 160 + 105 x 120 - 500

32200 + 15600 + 38400 + 12600 - 900
98 800 - 900
97 900

Se pregunta: ¢qué pasaria si una persona observa las operaciones y resuelve en otro orden?, ¢es
posible? Tras las respuestas, indica el orden de jerarquia a seguir al resolver operaciones
combinadas.

Se formaliza lo aprendido con la participaciéon de los estudiantes

* Resolvemos de izquierda a derecha.
* Primero, operamos las multiplicaciones y divisiones.

* Finalmente, operamos las adiciones y sustracciones.

Ejemplo:
lFEI:I xf:l :2+70

?é[] : 2 + 70
?:E:ﬂ + 70

a

430
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o Se reflexiona con los nifios y las nifias respecto a los procesos y estrategias que siguieron para
resolver el problema propuesto, a través de las siguientes preguntas: ¢fue util pensar en una
estrategia para resolver operaciones combinadas?; ¢fue necesario conocer la jerarquia de las
operaciones?, ¢por qué?; ¢qué conocimiento matematico hemos descubierto al realizar estas
actividades?; ¢qué procedimientos hemos seguido para resolver operaciones combinadas sin
paréntesis?; ¢ habra otra forma de resolver el problema planteado?

e Se plantean otros problemas similares

CIERRE

Dialogan sobre la sesion de hoy y responden a las siguientes preguntas: ¢ Qué aprendieron?, ¢, Qué hicieron para hallar la
respuesta?,¢,Para qué les servira lo aprendido?,¢, Fue facil o dificil?

REFLEXIONES SOBRE EL APRENDIZAJE

¢,Qué avances tuvieron mis estudiantes?

¢, Qué dificultades tuvieron mis estudiantes?

¢ Qué aprendizajes debo reforzar en la siguiente sesion?

¢, Qué actividades, estrategias y materiales funcionaron y cuales no?

AUTOEVALUACION:

LO LOGRE ESTOY EN
PROCESO

Resuelvo problemas aplicando las
propiedades de operaciones combinadas

Aplico procedimientos para resolver
operaciones combinadas
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PROBLEMAS CON OPERACIONES COMBINADAS

1.-La farmacia Inkafarma tenia 4 500 frascos con alcohol en gel, el dia lunes vendié 2 456, el dia martes 1 678
¢Cuantos frascos de alcohol en gel tiene ahora si le llegd un pedido de 800 frascos mas?

2.- David tiene 8 cajas con 24 refrescos de naranjay 12 de limdén en cada caja ¢ Cudntos refrescos tiene?

3.
RESUELVE :
1. 5x7+3x2-93+3< 2. 4x5+90+5-6+2—
3. 2x10°+5x 1% = 4. (5% 8_6)—(3-10° =

5. 21+ 84x 2-(36 + 49) + 3% — 6. 397 x 1964 - 899 + 37 + 45 =
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